
Bielsk Podlaski, dnia 11.12.2023 r. 
MIASTO BIELSK PODLASKI 

17-100 Bielsk podlaski 

ul. Kopernika 1 

NIP 5432066155, Reg. 050658982 

 

Izp.271.56.2023 
 

Wyjaśnienia i zmiana treści SWZ 
 

w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego  
prowadzonego w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji pn. 

UBEZPIECZENIE MAJĄTKU I INNYCH INTERESÓW MIASTA BIELSK PODLASKI 
z podziałem na następujące części: 

CZĘŚĆ I – UBEZPIECZENIE MAJĄTKU I ODPOWIEDZIALNOŚCI CYWILNEJ MIASTA BIELSK PODLASKI 
CZĘŚĆ II – UBEZPIECZENIE POJAZDÓW MECHANICZNYCH MIASTA BIELSK PODLASKI 

CZĘŚĆ III – UBEZPIECZENIE NASTĘPSTW NIESZCZĘŚLIWYCH WYPADKÓW OSÓB  
W MIEJSKIM OŚRODKU SPORTU I REKREACJI W BIELSKU PODLASKIM 

 
 

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. 
– Prawo zamówień publicznych, Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie oraz 
zmianę treści SWZ. 

W związku z powyższym Zamawiający udziela następujących wyjaśnień i odpowiedzi oraz na podstawie art. 
286 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, wprowadza zmiany treści SWZ: 
 
 
Pytanie nr 1: 
Towarzystwo prosi o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk, limity na jedno i wszystkie 
zdarzenia podane w klauzulach są wspólne dla wszystkich ubezpieczonych jednostek gminy, w każdym okresie 
ubezpieczenia.  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza. 
 
Pytanie nr 2: 
Towarzystwo prosi o usunięcie lub modyfikację programu ubezpieczenia - Ubezpieczenie maszyn i urządzeń od 
wszystkich ryzyk, punktu „2.1 Ubezpieczeniem objęte są maszyny i urządzenia w czasie ruchu i postoju, w czasie 
demontażu i montażu, załadunku lub wyładunku na albo ze środka transportowego, w czasie przemieszczania się 
poza miejscem ubezpieczenia oraz w czasie dokonywanych napraw, konserwacji, remontów czy modernizacji, 
przeprowadzanych zarówno przez ubezpieczającego, jak i podmioty zewnętrzne, w tym przez producenta, 
sprzedawcę albo warsztat naprawczy podczas prac na ubezpieczonym mieniu. Zakres ubezpieczenia wyraźnie 
obejmuje ryzyko casco w czasie transportu oraz w trakcie samoczynnego przemieszczania maszyn lub urządzeń poza 
miejscem ubezpieczenia.” Towarzystwo prosi o taką modyfikację zapisu, w którym Zamawiający nie będzie 
oczekiwał w stosunku do maszyn i urządzeń, ochrony casco w trakcie samoczynnego przemieszczania się poza 
miejscem ubezpieczenia oraz transportu.  
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia treść punktu 2.1. rozdziału IV Załącznika nr 1a do SWZ na poniższą: 
Ubezpieczeniem objęte są maszyny i urządzenia w czasie ruchu i postoju, w czasie demontażu i montażu, załadunku lub 
wyładunku na albo ze środka transportowego oraz w czasie dokonywanych napraw, konserwacji, remontów czy 
modernizacji, przeprowadzanych zarówno przez ubezpieczającego, jak i podmioty zewnętrzne, w tym przez 
producenta, sprzedawcę albo warsztat naprawczy podczas prac na ubezpieczonym mieniu. Zakres ubezpieczenia nie 
obejmuje ryzyka casco w czasie transportu oraz w trakcie samoczynnego przemieszczania maszyn lub urządzeń poza 
miejscem ubezpieczenia. 
 
Pytanie nr 3: 
Towarzystwo prosi o potwierdzenie, że Zamawiający nie zgłasza oraz nie będzie zgłaszał do ubezpieczenia maszyn 
i sprzętu budowlanego, oraz zgłaszane do ubezpieczenia maszyny są ubezpieczone w miejscu ubezpieczenia i nie 
mają możliwości samoczynnego przemieszczania się.  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza, że nie zgłosił w Załączniku nr 1a do SWZ  i nie będzie zgłaszał do ubezpieczenia maszyn 
budowlanych. Zgłaszane do ochrony maszyny ubezpieczone mają być wyłącznie w miejscu ubezpieczenia, nie 
mają możliwości samoczynnego przemieszczania się. 
 



Pytanie nr 4:  
Ubezpieczenie maszyn i urządzeń od wszystkich ryzyk - Towarzystwo prosi o doprecyzowanie do czego używane 
są maszyny, jakie to są maszyny, gdzie jest ich miejsce ubezpieczenia i pracy oraz przez kogo są wykorzystywane. 
Prosimy również o potwierdzenie, że ubezpieczone maszyny nie są udostępniane osobą trzecim.  
Odpowiedź: 
Zamawiający podaje informacje dotyczące maszyn :  
1. 11 szt. Wciągnik bębnowy linowy: o napędzie elektrycznym 3 fazowym, moc silnika 3 kW,  
a. Miejsce ubezpieczenia i pracy: Podest techniczny nad sceną sali widowiskowej Bielskiego Domu Kultury. 
Obsługiwane są przez pracowników BDK posiadających zaświadczenie kwalifikacyjne do obsługi wciągników i 
wciągarek ogólnego i specjalnego przeznaczenia. Konserwacja i serwis urządzeń  firma zewnętrzna. 
2. Centrale wentylacyjne: 
a. Miejsce ubezpieczenia i pracy: Pomieszczenia techniczne w piwnicach oraz na dachu Bielskiego Domu Kultury. 
Konserwacja i serwis firma zewnętrzna. 
3. Dźwig GMV MARTINI SPA (WINDA OSOBOWA)  
a. Miejsce ubezpieczenia i pracy: Hol Bielskiego Domu Kultury. Konserwacja i serwis firma zewnętrzna. 
4. Dźwig GMV  POLSKA (WINDA OSOBOWA) 
a. Miejsce ubezpieczenia i pracy: Hol Bielskiego Domu Kultury. Konserwacja i serwis firma zewnętrzna.  
5. Dźwignik UPDYNAMIC S.R.L WŁOCHY (WINDA TOWAROWA) 
a. Miejsce ubezpieczenia i pracy: Zaplecze sceny Bielskiego Domu Kultury. Konserwacja i serwis firma zewnętrzna.  
6. 2 szt. urządzeń dla osób niepełnosprawnych EXTREMA S.R.L. 
a. Miejsce ubezpieczenia i pracy: Hol Bielskiego Domu Kultury. Obsługa: przeszkoleni pracownicy Bielskiego Domu 
Kultury. Konserwacja i serwis firma zewnętrzna.  
b. Miejsce ubezpieczenia i pracy: Hol Bielskiego Domu Kultury. Obsługa: przeszkoleni pracownicy Bielskiego Domu 
Kultury. Konserwacja i serwis firma zewnętrzna. 
 
Pytanie nr 5: 
Ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk – Towarzystwo prosi o usunięcie z punktu 4.66 słów: „w czasie 
przemieszczania się poza miejscem ubezpieczenia” oraz „Zakres ubezpieczenia wyraźnie obejmuje ryzyko casco w 
czasie transportu oraz w trakcie samoczynnego przemieszczania maszyn lub urządzeń poza miejscem 
ubezpieczenia.” Towarzystwo prosi o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia nie będzie obejmował 
samoczynnego przemieszczania się maszyn poza miejscem ubezpieczenia.  
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia punktu 4.66 rozdział I Załącznika nr 1a do SWZ na poniższą: 
Ubezpieczeniem objęte są maszyny i urządzenia w czasie ruchu i postoju, w czasie demontażu i montażu, załadunku lub 
wyładunku na albo ze środka transportowego oraz w czasie dokonywanych napraw, konserwacji, remontów czy 
modernizacji, przeprowadzanych zarówno przez ubezpieczającego, jak i podmioty zewnętrzne, w tym przez producenta, 
sprzedawcę albo warsztat naprawczy podczas prac na ubezpieczonym mieniu.  
Zamawiający potwierdza, że nie wymaga ochrony w czasie samoczynnego przemieszczania się maszyn poza miejscem 
ubezpieczenia.  
  
Pytanie nr 6: 
Klauzula utraty oleju smarowego lub czynników chłodniczych i płynów chłodzących – Towarzystwo prosi o 
usunięcie klauzuli z wykazu klauzul obligatoryjnych lub ograniczenie limitu do 10 000.00 zł.  
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia limit odpowiedzialności w klauzuli utraty oleju smarowego lub czynników chłodniczych i 
płynów chłodzących na 10 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w każdym okresie ubezpieczenia. 
  
Pytanie nr 7:  
Towarzystwo prosi o potwierdzenie przez Zamawiającego, że nie zgłasza do ubezpieczenia w sumach stałych, 
wiaduktów, mostów, dróg.  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
Pytanie nr 8: 
Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej punkt „4.23. odpowiedzialność za szkody wyrządzone w związku z 
prowadzeniem działalności hotelarskiej” – Towarzystwo prosi o zmianę limitu z 200000,00 zł do 20 000,00 zł, dla 
(dla rzeczy oddanych do depozytu oraz wniesionych i pozostawionych w pokojach na jeden i wszystkie wypadki 
ubezpieczeniowe)  
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dokonuje żadnej zmiany treści SWZ w powyższym zakresie. 
 
Pytanie nr 9: 
Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej punkt –„ 4.30.odpowiedzialność cywilną za szkody wyrządzone w 
mieniu osób korzystających z lokali mieszkalnych lub użytkowych…”, Towarzystwo prosi o usunięcie z zakresu 



słów „z włączeniem szkód w mieniu lokatorów wynikłych w trakcie prac związanych z poszukiwaniem i usuwaniem 
awarii instalacji wodno-kanalizacyjnych i c.o. w budynku lub poza nim”  
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dokonuje żadnej zmiany treści SWZ w powyższym zakresie. 
 
Pytanie nr 10: 
Towarzystwo prosi o usunięcie z zakresu OC p. 4.54 zapisu/słowa „iniekcje, pobieranie krwi”  
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia treść punktu 4.54 rozdziału III Załącznika nr 1a poprzez wykreślenie słów „iniekcje, 
pobieranie krwi”. 
 
Pytanie nr 11: 
Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej punkt „4.62. odpowiedzialność cywilną za szkody wyrządzone przez 
uchodźców wojennych…”, Towarzystwo prosi o usunięcie punktu 4.62 z zakresu ubezpieczenia.  
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia Załącznika nr 1a rozdział III poprzez usunięcie punktu 4.62.  
 
Pytanie nr 12: 
Towarzystwo prosi o informację o zgłaszanych do ubezpieczenia instalacjach fotowoltaicznych i solarnych:  
a) czy instalacje fotowoltaiczne zainstalowane na terenie gminy są w okresie gwarancji, czy Zamawiający posiada 
umowę, z podmiotem zewnętrznym dotyczącą bieżącej kontroli i serwisowania instalacji?  
b) prosimy o potwierdzenie, że wykaz mienia zawiera wszystkie instalacje fotowoltaiczne i systemy solarne, które 
Zamawiający zgłasza do ubezpieczenia. W przypadku dodawania wartości instalacji solarnych i fotowoltaicznych 
do łącznej SU budynków i budowli Towarzystwo prosi o rozdzielenie tych sum ubezpieczenia.  
Odpowiedź: 
Zamawiający: 
a) Instalacja fotowoltaiczna zainstalowana w Przedszkolu Nr 9 Leśna Polana w Bielsku Podlaskim  jest w okresie 

gwarancji do 18.09.2025r. 

b) Potwierdza, że wykaz mienia zawiera wszystkie instalacje fotowoltaiczne i systemy solarne, które Zamawiający 
zgłasza do ubezpieczenia 

 
Pytanie nr 13: 
Towarzystwo prosi o podanie max wartości PML w lokalizacji zgłaszanej do ubezpieczania.  
Odpowiedź: 
Zamawiający wyjaśnia, że lokalizacjami z najwyższymi sumą ubezpieczenia zgłaszanymi w systemie sum stałych 
są: 
ul. 3 Maja 2 (siedziba BDK): suma ubezpieczenia zgłaszanego mienia to: 20 067 198,74 zł, sprzętu elektronicznego: 
3 650 914,11 zł, maszyn: 1 017 560,32 zł.  
ul. Orzeszkowej 19 (siedziba MOSiR): suma ubezpieczenia zgłaszanego mienia to: 21 946 202 zł, sprzętu 
elektronicznego: 29 040 zł.  
 
Pytanie nr 14: 
Klauzula waloryzacyjna w zakresie likwidacji szkód – prosimy o usunięcie klauzuli lub przeniesienie do zbioru 
klauzul fakultatywnych.  
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia SWZ poprzez usunięcie treści „Klauzuli waloryzacyjnej w zakresie likwidacji szkód”. 
 
Pytanie nr 15: 
Klauzula usunięcia pozostałości po szkodzie – Towarzystwo prosi o ograniczenie maksymalnego limitu do 
250.000,00 zł.  
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dokonuje żadnej zmiany treści SWZ w powyższym zakresie. 
 
Pytanie nr 16: 
Klauzula zmian w odbudowie – Towarzystwo prosi o ograniczenie maksymalnego limitu do 500.000,00 zł.  
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dokonuje żadnej zmiany treści SWZ w powyższym zakresie. 
 
Pytanie nr 17: 
Klauzula ubezpieczenia kosztów dodatkowych - Towarzystwo prosi o ograniczenie maksymalnego limitu do 
100.000,00 zł.  
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dokonuje żadnej zmiany treści SWZ w powyższym zakresie. 
 



Pytanie nr 18: 
Klauzula ubezpieczenia mienia w transporcie – Towarzystwo prosi o organicznie zakresu ubezpieczenia do 
transportu własnego.  
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza, że zakres ochrony ubezpieczeniowej określony w klauzuli ubezpieczenia mienia w 
transporcie dotyczy wyłącznie transportu realizowanego we własnym zakresie.   
   
Pytanie nr 19: 
Klauzula ubezpieczenia przepięć: Towarzystwo prosi o ograniczenie maksymalnego limitu do 250.000,00 zł.  
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dokonuje żadnej zmiany treści SWZ w powyższym zakresie. 
 
Pytanie nr 20: 
Towarzystwo prosi o zmianę terminu składania ofert na dzień 15.12.2023 r.  
Odpowiedź: 
Zamawiający zgodnie ze zmiana treści SWZ oraz ogłoszenia o zamówieniu dokonał zmiany terminu składania ofert 
do dnia 15.12.2023 r. do godz. 12:00> 
 
Pytanie nr 21: 
 Proszę o wyłączenie w część II zamówienia poniższych zapisów :  
4.3 Kalkulacja naprawy sporządzana będzie z uwzględnieniem stawki za 1 roboczogodzinę (RBG), w zakresie 
minimalnym (netto) nie niższej niż: 4.4 Dla pojazdów specjalnych, ustala się dodatkowy limit odpowiedzialności, 
obejmujący koszty dojazdu/transportu do serwisu, w wysokości 5 000,00 zł łącznie dla wszystkich takich 
pojazdów w każdym okresie ubezpieczenia.  
 

Minimalny koszt (cena) 1 RBG przyjęty do kalkulacji (netto)  
Region  1 RBG - pojazdy 

osobowe 
kosztorysowo  

1 RBG pojazdy 
osobowe wg 
faktury  

1 RBG - pojazdy 
ciężarowe 
kosztorysowo  

1 RBG - pojazdy 
ciężarowe wg 
faktury  

województwo 
mazowieckie  

90,00 zł  130,00 zł  120,00 zł  170,00 zł  

pozostałe 
województwa  

80,00 zł  120,00 zł  110,00 zł  160,00 zł  

 
4.4 Dla pojazdów specjalnych, ustala się dodatkowy limit odpowiedzialności, obejmujący koszty 
dojazdu/transportu do serwisu, w wysokości 5 000,00 zł łącznie dla wszystkich takich pojazdów w każdym 
okresie ubezpieczenia.  
 
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia Załącznik nr 1b do SWZ poprzez usunięcie treści punktów 4.3 i 4.4. 
 
 
 
 
Zamawiający informuje, że odpowiedzi na wnioski wykonawców, a także wyjaśnienia oraz zmiana treści 
SWZ, wprowadzona na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, stają się integralną 
częścią specyfikacji i są wiążące przy składaniu ofert. Zgodnie z dyspozycją art. 286 ust. 7 przywołanej 
ustawy, Zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania (systemu 
teleinformatycznego) zmianę treści SWZ razem z wyjaśnieniami i odpowiedziami na wnioski 
Wykonawców, bez dodatkowego wyodrębniania wprowadzonych zmian.  
W przypadku wystąpienia sprzeczności pomiędzy odpowiedziami i wyjaśnieniami udzielanymi różnym 
Wykonawcom, zastosowanie mają odpowiedzi, wyjaśnienia lub zmiany – odpowiednio udzielone lub 
wprowadzone – w terminie późniejszym.     
 
 

Z up. BURMISTRZA MIASTA 
 

Bożena Teresa Zwolińska 

Z-CA BURMISTRZA 

 
 
 
 


